Deklarace o sociálním podnikaní

Posláním OSVČ - Bajkalová Natalja je být konkurenceschopný podnikatelský subjekt působící na českém trhu, jehož jedním z cílů je vytvářet pracovní příležitosti pro osoby znevýhodněné na trhu práce a k tomu jim poskytovat přiměřenou pracovní a psychosociální podporu. Těmto cílům uzpůsobuje své vnitřní postupy a způsob řízení

Definice sociálního podnikání a sociálního podniku

1. Definice sociálního podnikání

Sociální podnikání řeší prostřednictvím samostatné podnikatelské aktivity a účasti na trhu otázky zaměstnanosti, sociální soudržnosti a místního rozvoje. Svou činností podporuje solidární chování, sociální začleňování a růst sociálního kapitálu zejména na místní úrovni s maximálním respektováním trvale udržitelného rozvoje.

2. Definice sociálního podniku

Sociálním podnikem se rozumí „subjekt sociálního podnikání“, fyzická osoba, které splňují principy sociálního podniku; sociální podnik musí mít příslušné živnostenské oprávnění. 

3. Sociální podnik OSVČ - Bajkalová Natalja se řídí čtyřmi hlavními principy:

A. Obecně prospěšný cíl

B. Participace, demokratické rozhodování a sociální kapitál

C. Specifické financování a použití zisku/přebytku

D. Místní rozměr a environmentální rozměr

Obecně prospěšný cíl 

Sociální podnik OSVČ - Bajkalová Natalja je orientovaný na řešení otázek zaměstnanosti, sociálního začleňování a místního rozvoje. Vzniká a rozvíjí se na konceptu tzv. trojího prospěchu – ekonomického, sociálního a environmentálního.

Zaměstnávání znevýhodněných není jediným cílem OSVČ - Bajkalová Natalja Její sociální role spočívá také v tom, že zohledňuje potřeby svých zaměstnanců, poskytuje jim zvýšenou míru pracovní a psychosociální podpory v období adaptace a následně dle individuálních potřeb zaměstnance. Cílem této podpory je  podpořit další profesní rozvoj zaměstnanců. 

OSVČ - Bajkalová Natalja přiměřeně přizpůsobuje pracovní podmínky a prostředí potřebám svých zaměstnanců a zajišťuje jejich odborné vedení a pracovní rozvoj.

OSVČ - Bajkalová Natalja usiluje o profesní rozvoj svých zaměstnanců, zejména o rozvoj dovedností a schopností, které mají vliv na pracovní výkonnost a zvyšují konkurenceschopnost a možnost uplatnit se na trhu práce.

OSVČ - Bajkalová Natalja spolupracuje s organizacemi a institucemi, které se zabývají problematikou zaměstnávání osob znevýhodněných na trhu práce či jejich podporou.
 

Participace, demokratické rozhodování a sociální kapitál

OSVČ - Bajkalová Natalja působí jako každý jiný podnikatelský subjekt a chce obstát v konkurenci s ostatními podniky. Zároveň ale usiluje o etické podnikání, a to navenek ke svým zákazníkům a konkurentům, ale i směrem ke svým zaměstnancům. Dbá na to, aby její podnikání a provoz byly transparentní a srozumitelné pro všechny zainteresované. Za tímto účelem buduje vlastní identitu a informuje okolí o své činnosti.


 Ekonomickým cílem je finančně stabilní, dlouhodobě udržitelná a prosperující firma, která je respektovaná obchodními partnery a bankami.


Provoz sociální firmy je bezpečný. Zohledňuje specifické potřeby svých znevýhodněných zaměstnanců. Pro tento účel má OSVČ - Bajkalová Natalja zpracované provozní postupy, včetně řešení nouzových a havarijních situací. Tyto postupy jsou všem zaměstnancům srozumitelné a dostupné.

OSVČ - Bajkalová Natalja otevřeně a pravdivě informuje veřejnost, zejména ostatní podnikatelské subjekty, potenciální zákazníky, veřejné instituce a zájemce o zaměstnání o svém poslání a činnosti. Prezentace sociální firmy nevede ke stigmatizaci zaměstnaných znevýhodněných osob.

OSVČ - Bajkalová Natalja zaměstnává kromě osob bez jakéhokoliv znevýhodnění minimálně 35% znevýhodněných na trhu práce, maximálně však 55 %. OSVČ - Bajkalová Natalja zaměstnává ty znevýhodněné, kteří potřebují delší dobu adaptace při nástupu do zaměstnání a dlouhodobou, popř. opakovanou pracovní a psychosociální podporu nutnou pro jeho udržení.

Všichni zaměstnanci jsou v pracovněprávním vztahu s OSVČ - Bajkalová Natalja a jsou za svoji práci finančně ohodnoceni. Pracovní podmínky jsou rovnocenné pro všechny zaměstnance.


Posílení role vnitřních a vnějších vztahů sociálního podniku.

Vnitřní vztahy sociálního podniku směřují k maximálnímu zapojení zaměstnanců do rozhodování a samosprávě, které jsou zpracovány v organizačním a provozním řádu firmy.

OSVČ - Bajkalová Natalja má zpracován plán dalšího vzdělávání zaměstnanců, včetně finančního, časového a provozního hlediska a řídí se jím. Všichni zaměstnanci jsou s tímto plánem seznámeni.

Vnější vztahy s okolím posilují sociální kapitál sociálního podniku a místních společenstev. 

V sociálním podniku je kladen důraz na vyváženost mezi demokratickým rozhodováním (strategie) a manažerským řízením (operativa). 

Specifické financování a použití zisku/přebytku

Vytváření zisku/přebytku sociálního podniku OSVČ - Bajkalová Natalja je žádoucí, není však primárním cílem. Případný přebytek je přednostně užíván k rozvoji aktivit organizace. 

Finanční vztahy a hospodaření sociálního podniku jsou podřízeny obecně prospěšnému cíli.

Hospodaření sociálního podniku směřuje k dlouhodobé ekonomické stabilitě a udržitelnosti (interní i externí).

Případný přebytek z účasti na trhu je používán přednostně pro rozvoj sociálního podniku, a to minimálně z 55ti%.

Sociální podnik OSVČ - Bajkalová Natalja nese ekonomická rizika.

Místní rozměr a environmentální rozměr 

Sociální podnik - OSVČ - Bajkalová Natalja přispívá k místnímu rozvoji znevýhodněných oblastí města Brna. Podporuje smysl pro společenskou odpovědnost na místní úrovni.


Sociální podnik  - společnost OSVČ - Bajkalová Natalja využívá služeb organizací, které poskytují pracovně asistenční podporu při vstupu do sociální firmy, při výkonu práce a v problémových a krizových situacích znevýhodněného zaměstnance nebo konzultační služby, např. při výběru uchazečů o v sociální firmě. Zaměstnanci jsou o spolupráci sociální firmy s organizacemi poskytujícími pracovně asistenční podporu předem seznámeni.

Sociální podnik OSVČ - Bajkalová Natalja uspokojuje přednostně místní potřeby a využívá přednostně místní zdroje. Orientuje se na osoby z cílové skupiny, které trvale žijí na území města Brna, umožňuje jim zaměstnání na legálním trhu práce v rámci místa trvalého bydliště.

OSVČ - Bajkalová Natalja má environmentální strategie, našim cílem je pracovat s největším možným ohledem na životní prostředí. Hlavní body teto strategie:

· Aktivně snižujeme produkci odpadů  a obalů

· Třídíme odpad (papír, sklo, plasty)
· Nabízíme odpad k dalšímu zpracování (rostlinny olej, bio odpad)
· Vyměňujeme staré osvětlení za úsporné
· Jezdíme MHD
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